

## 言语必会知识点-备考说明

言语这个科目在整个行测科目中属于风险比较高的一门学科，客观来讲，言语相对于判断和数量而言存在一定的不确定性和风险性。首先，大多数同学在备考或者考试过程中首先会动手言语，因为大家觉得言语是其中比较简单的一门学科，毕竟中国字，中国话说了几十年了，还能不会做个言语。所以大家往往抱着这样的心理。那么如果第一个模块从时间和正确率两个角度而言，做的还不错。时间也符合要求，正确率也自觉不错，那么这就是一个很好的开端。可如果稍有闪失，在正确率上或者速度上出现了问题，势必会给你心理上造成巨大压力：简单的言语，都做成这个样子，后边的逻辑和数资该怎么办啊。同时，整场考试，时间是一定的，在言语上多花了时间，就势必要从其他科目来找补，从客观层面来讲，要从逻辑或者数资上挪出一定的时间给言语，那么对于逻辑和数资本身就不是强项的同学而言就是雪上加霜。其次，言语大体来说由两部分构成，片段阅读和逻辑填空。这两个部分对于我们大多数同学而言就存在不确定性。片段阅读涉及文段的选材，长短，排版。选材多以议论文和科普文，文段一般较长，排版较为紧密。因为是纯文字，因此这些因素在考场上就会给学生带来阅读耐心的问题，很多同学读第一遍看不出答案，在读第二遍就可能会有些许不耐烦，再一看时间，一分钟将过，烦躁之心更甚。逻辑填空涉及大量的成语和实词，有些成语和实词是平时同学所了解的，熟悉的。有些则较为生僻。那么如果成语和实词库积累不充分的同学，想要做好逻辑填空那么只能寄希望于出题人了。所以，在这里给大家拿出一些言语科目的备考建议和做题策略，同时陆续给大家推送言语20个必会知识点，希望能够帮到大家。

### 第一、片段阅读的备考

关于片段阅读，以主旨意图居多。我们在这里就以这两种题型作为对象，给大家以简单的建议。那么不管是主旨还是意图，都要完成的主要工作就是找到其主旨句。建议大家应当学会去分析句子之间的服务关系，具体而言之“谁在为谁做服务”。那么我们的主旨句就一定是被服务的对象。比如我们常说的转折之后

是重点，为什么转折之后就是重点呢，不也就是通过转折关系体现出转折前的句子在为转折之后的句子做铺垫、做服务嘛。所以关联词只是一个标志，一个提示。当文段中出现了较多的关联词或者没有关联词的时候，我们需要去分析文段的服务关系，切忌看到转折，看到因果就得答案。养成善于分析文段服务关系的好习惯，将大大提升你理解文段的功力！

【例 1】秦汉四百年间，政治与文化相互推动，形成互补机制，其效应是：统一被认为是合理的、正常的，分裂则被认为是违理的、反常的。秦汉文化造成的这一定势，深刻地影响了此后两千年的中国历史。国家统一，使多元文化整合的速度与力度加强；而整合后的一统文化，具有强大的凝聚力和向心力，又反过来强化了政治一统。这段文字意在强调：

- A. 政治与文化存在紧密联系
- B. 秦汉文化对于后世影响深远
- C. 中国文化具有强大的向心力
- D. 国家统一的前提是文化的一统整合

【华图解析】第一句话说了政治和文化存在的一种互补机制，统一合理，分裂违理。第二句话，秦汉文化造成的这一定势，“这一定势”指的就是前文的互补机制。就说明了第一句话的目的就在于做好铺垫，引出第二句话，为第二句话做服务。第三句话，国家统一加强文化整合的速度，文化统一，强化政治一统。这讲述的是两者的双向关系，可以看出，这个双向的相互关系正是在解释，影响了两千年的中国历史，具体是怎么样影响的。那么第三句话就是在为第二句话做解释，做服务。整个文段这个被服务的对象就出来了，也就是文段主旨句——第二句话，答案选 B。

## 第二、逻辑填空的备考

在逻辑填空这一部分，同学们要清楚逻辑填空之所以称之为逻辑填空在于体



---

可以得到你最舒服的做题顺序。

言语的备考是一个量变引起质变的过程，不管是你把握文字的能力或是成语实词的积累，都不是一蹴而就的。所以需要大家花时间，下功夫，掌握更多的做题技法和言语必考知识点。多一点耐心，多一些坚持，假以时日，就会见到收获。

